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Numeri 

  

di clienti 
attivi  

2,5 
milioni 

oltre  
200 

13,6 
miliardi  

di € 

Attiva dal 1960, Compass è la società di credito al consumo 
del Gruppo Mediobanca. 

Dal 2015, Compass è Banca, una garanzia in più di solidità.  
 

punti 
vendita 

sul territorio 

dipendenti grandi accordi 
di partnership 

di crediti in 
essere verso 

Clienti 

dealer 
convenzionati 

Compass – i nostri numeri 

oltre  
1400 

oltre  
200 

38 
mila 
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L’Osservatorio Compass in cifre: speciale Black Friday 

% di coloro che 
conoscono il  
Black Friday  

94% 

% di coloro che 
acquisteranno durante 
il Black Friday 68% 

Budget dedicato agli 
acquisti durante il 
Black Friday 

306€ 

Coloro che monitorano 
i prezzi dei prodotti 
individuati 

Indagine effettuata da Istituto Piepoli a novembre 2019 - 1002 interviste a popolazione italiana 18-75 anni 
 

 38% 
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1 
 
BLACK FRIDAY 2019  

C O N T E N U T I  D E L L ’ O S S E R V A T O R I O  C O M P A S S  
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Certamente sì Non sa/Dipende Certamente no Probabilmente no Probabilmente sì 

Totale 
campione 

Uomini Donne 
18-34 
anni 

35-54 
anni 

Oltre 54 
anni 

Acquisteranno 
certamente/probabilmente 

68% 71% 66% 79% 68% 58% 

Indagine effettuata da Istituto Piepoli a novembre 2019 - 1002 interviste a popolazione italiana 18-75 anni 
 

Conoscenza dell’evento del 
Black Friday tra gli 
intervistati 

94% 

E intenzione di fare acquisti: 

  

Black Friday 2019 

Quest’anno il Black Friday sarà il 29 novembre, e per quella data molti centri commerciali 
e siti online intendono proporre sconti su diversi articoli. Pensi di fare acquisti per il Black 
Friday? 

Il Black Friday è ormai completamente sdoganato, evento conosciuto  

trasversalmente da tutti gli intervistati.  Circa 7 italiani su 10 sono intenzionati 
a fare acquisti durante il Black Friday, senza differenze significative di 
genere ed età. 

23% 45% 18% 9% 5% 
94% 
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52 

24 

18 

1 5 

Black Friday 2019: finalità di spesa 

Indagine effettuata da Istituto Piepoli a novembre 2019  -  1002  interviste a popolazione italiana 
18-75 anni 
Fanno acquisti per il Black Friday: 68% (n=681) 
 

Il Black Friday 
consente a circa la 
metà degli 
spendenti di 
acquistare beni oltre 
il proprio budget. 
2 su 3 approfitteranno 
delle offerte per 
anticipare i regali di 
Natale.  
L’evento di fine 
novembre interesserà 
per il 18%  anche coloro 
che hanno intenzioni di 
acquisto non  inerenti le 
prossime festività. 

76 

Acquistare un regalo che 
altrimenti non avrei potuto 
permettermi 

Sostituire un prodotto 
vecchio 

Anticipare i regali di Natale 

Non sa 

 Il giorno del Black Friday approfitti delle offerte per... 

valori in % 

Finalità dell’acquisto: 

  

Altro 
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15 

1 

4 

8 

26 

46 

Non ho un budget
predefinito

Oltre 1000 Euro

751-1000 Euro

501-750 Euro

251-500 Euro

Fino a 250 Euro

Qual è il tuo budget di spesa per il Black Friday?  
 
 

valori in % 

Black Friday 2019: budget di spesa 

Indagine effettuata da Istituto Piepoli a novembre 2019  -  1002  interviste a popolazione italiana 18-75 anni 
Fanno acquisti per il Black Friday: 68% (n=681) 
 

In leggero 
aumento, rispetto 
al 2018, il budget di 
spesa dedicato al 
Black Friday e non 
esclusivamente 
destinato ai regali 
di Natale, che si 
assesta intorno a 
300 euro. 

2019 

2018 

Budget medio 
di spesa – dati 
in € 

306 

291 
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29% 

54% 

17% 
Totalmente incluso

Parzialmente incluso

Totalmente escluso

Black Friday 2019: budget di spesa e Natale 

Indagine effettuata da Istituto Piepoli a novembre 2019  -  1002  interviste a popolazione italiana 18-75 anni 
Fanno acquisti per il Black Friday: 68% (n=681) 
 

Per il 30% dei 
rispondenti  il 
Black Friday è 
l’occasione per 
realizzare solo i 
regali di Natale, 
con un importo 
medio di spesa pari a 
315 euro, in linea con 
il budget medio di 
spesa previsto per il 
prossimo  Natale 
(pari a 322€). 

Budget medio 
di spesa – dati 
in € 

315 

Il budget indicato è compreso nelle spese previste per i regali di Natale? 
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Black Friday 2019: luoghi di acquisto 

Internet è 
preponderante 
anche nel Black 
Friday: quasi 9 su 
10 pensano di 
acquistare online (in 
crescita rispetto allo 
scorso anno).  

On line 

Centro specializzato  

Centro commerciale 

Negozio 

valori in % 

85 

42 

41 

16 

Indagine effettuata da Istituto Piepoli a novembre 2019  -  1002  interviste a popolazione italiana 18-75 anni 
Fanno acquisti per il Black Friday: 68% (n=681); possibile risposte multiple 
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Black Friday 2019: modalità di organizzazione 

valori in % 

Indagine effettuata da Istituto Piepoli a novembre 2019  -  1002  interviste a popolazione italiana 18-75 anni 
Fanno acquisti per il Black Friday: 68% (n=681) 
 

Gli intervistati 
arrivano preparati al 
Black Friday, 
soprattutto 
monitorando i prezzi e 
visitando i negozi. 

I giovani, più degli 

altri, risparmiano in 
vista dell’evento e 

stabiliscono un 
budget massimo. 

13 

9 

12 

16 

16 

17 

19 

20 

25 

35 

38 

Nulla, deciderò al momento secondo le
offerte disponibili

Altro

Cerco il punto vendita più vicino

Mi procuro i volantini delle offerte

Risparmio per quel giorno

Stilo una lista dei desideri e delle priorità

Mi dò un budget massimo

Mi iscrivo alla newsletter per essere
aggiornato

Visito frequentemente il sito del
negozio/brand

Aggiungo i prodotti nella lista dei desideri

Vado in giro nei punti vendita per
informarmi

Monitoro i prezzi dei prodotti individuati

OVER 55: 
20% 

GIOVANI 18-34: 
23% 

GIOVANI 18-34: 
26% 
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Genere 

26% 
19% 20% 

35% 

Nord Ovest Nord Est Centro Sud e isole

8% 

18% 20% 
24% 

30% 

18 - 24
anni

25 - 34
anni

35 - 44
anni

45 - 54
anni

55 - 75
anni

Area geografica 

73% 

22% 

5% 

Casa di proprietà Casa in affitto Altro (comodato,
riscatto)

• Indagine effettuata da Istituto Piepoli con sistema CAWI (Computer Assisted Web Inteviewing) su un campione 
rappresentativo della popolazione italiana di età compresa tra i 18 e i 75 anni stratificato per sesso, età e area 
geografica. In totale sono state eseguite 1.002 interviste  nel periodo 29 ottobre - 2 Novembre 2019. 

Note metodologiche  - Indagine Istituto Piepoli  

Tipologia di 
abitazione Età 

51% 
 

49% 
 

Donne 
 

Uomi
ni 
 

Totale campione (n=1002) 



12 Totale campione (n=1002) 

Note metodologiche  - Indagine Istituto Piepoli  

Professione/occupazion
e 

L’intervistato vive con… 

Livello d’istruzione 

8 

7 

8 

13 

25 

39 

Altro

figlio/a o altro parente (in
due persone)

figli, nipoti, altri parenti
(più di due persone)

da solo in casa

moglie/marito/compagno
(in due persone)

moglie/marito, figlio/i,
nipote/i altri parenti (più

di due persone)

2 
0 
1 

2 
3 

4 
4 

7 
7 

10 
10 

14 
14 

21 

Altro

Agricoltore / Allevatore

Dirigente

Rappresentante e…

Imprenditore

Commerciante/Artigiano

Professionista

Studente

Operaio comune,…

Operaio specializzato e…

Pensionato

Disoccupato/in cerca di…

Casalinga

Insegnante / Impiegato

2 

33 
48 

17 
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